

Hősvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141

Hazavárunk minden magyart

A Magyarok Világszövetségének rádióleadása keretében vitéz Törs Tibor, a képviselőház alelnöke rádióbeszédet intézett a külföldön élő magyarokhoz. Azokhoz szólott, akik elkerültek az édesanya, a haza ölelése karjai közül és messzi idegenben eszik a hontalanság könnyekkel áztatott keserű kenyérét. Nem fordulhat úgy a világ sora — mondotta —, hogy elfeledkezhessünk magyarságunkról és meginoghassék benünk a közösségnek, az összetartozásnak mindennél erősebb érzése. Magyarország ma önvédelmi harcot folytat. A magyar nép védi és megvédi az ősi földet, biztosítja itt a magyar életet nemcsak magunknak, hanem külföldre szakadt testvéreinknek is. Helyet készítünk nekik az ősi fészkekben, mert hazavárunk minden magyart; azokat is, akiknek apái vették valaha kezükbe a vándorbotot és azokat is, akik maguk lépték át tíz, húsz, vagy negyven esztendővel ezelőtt az ország határát, hogy idegenben alapítsanak otthonot.

Megkezdődött már a külföldön élő magyarok hazatelepítése. Az elmúlt esztendőben hazakerültek a bukovinai magyarok. Akik láttuk őket itt, a békéscsabai állomáson, sose felejtjük el örömkönyvektől megszentelt arcukat, szemük sugárzó tekintetét, azt a szerteáradó örömet, mely szívükből ragyogott felénk azért, hogy hazakerültek, visszajöhettek szülőházaikba, ahonnan őseik valaha kivándorolni kényszerültek. Ott, a fellobogóztott vonatok előtt felszakadt szívünkben minden seb, melyet véreink kivándorlása ejtett. Testvéri szeretettel öleltük át a bukovinai magyarokat s mi és ők, minden magyarok azokra gondoltunk, akik még nem térhettek haza, akik valahol Kanadában, Brazília rengetegeiben, a világ minden táján arra várnak, hogy egyszer ők is hazakerülnek és itt-hon építsenek családi fészket maguk és szeretteik számára.

Hősök vére szerzett földet, otthont a bukovinai magyaroknak Bácska dús tévényén és hősök küzdenek ma is azért, hogy az új Magyarország otthont, boldogulást adjon minden magyarnak és magához ölelje mindazokat a véreinket, akik most még idegenben élnek. A keresztény nemzeti szellemenb újjaszületett Magyarország sorsának felelős irányítói egyik legfontosabb feladatuknak tekintik azt a minden magyar lelkéből fakadó kívánságot, hogy visszavezessék a külföldön élő magyarokat az ősi földre. Elmúlt idők hibáját, a liberális korszak minden szennyét el kell takarítani, minden

bűnét jóvá kell tenni, haza kell hozni azokat, akik a zsidó szellemből fakadó vétkek miatt itthagyták az ősi rögöt. A nagy világon ekívül nincs hely számunkra, magyarok számára másut, mint a Kárpátok medencéjében, de ez a hely a miénk. Ezer év alatt millió és millió magyar verjétekezett és vérzett ezért a földért, melynek kincsei és gyümölei első-sorban a miénk. Együtt kell lennünk

mindnyájunknak, hogy a Kárpátoktól az Al-dunáig magyarok sokasítsák be mind a földeket, melyeket mindig magyarok védtek minden ellenség ellen.

Mint ezer éven át, ezután is békében és megértésben akarunk élni a Kárpátok medencéjében lakó minden néppel, mely a szentistváni álameszméhez híven együtt munkálkodik velünk az ország boldogabb jövőjéért, de akik idegen álmoképek lidércfénye után futnak, azoknak nincs helyük itt, azok nem tarthat-

nak számot a magyar föld áldásaira, a magyar karok erejének védelmére, azoknak távozniok kell innen. Célunk ezer év óta változatlanul egy és örök: megtartjuk és minden ellenséges törekvéssel szemben megvédjük az ősök véren szerzett földet, melynek szive most hazahívja az innen kivándorolt és kiüldözött magyarokat, hogy együtt legyünk és együtt dolgozzunk mindnyájan magyarok közös édesanyánkért, a hazáért. Sz.

Huszonötmillió pengőt biztosított a kormány a belvízkárok helyrehozatalára

Budapest, április 9.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai, Kállay Miklós miniszterelnök elnöklété mellett szerdán délután minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács többek kö-

zött foglalkozott az új gyapjúár, valamint a zárórarendelet kérdésével is, majd pedig az árvíz- és belvízkérdést vitatta meg. A kormányzat huszonötmillió pengőt biztosít az 1942. év április 15-ig bejelentett ár-

víz- és belvízkárok helyrehozatalának céljára. A kormány mindent megtesz, hogy a károk helyrehozatalát célzó munkálatok mielőbb meginduljanak.

A japánok elsüllyesztettek két brit cirkálót az Indiai-óceánon

Tokió, április 9.
A császári főhadiszállás jelenti: A japán tengeri haderő az Indiai-óceánon végzett hadműveletei során április 7-ig elsüllyesztett két brit cirkálót. Az egyik 9.850, a másik 10 ezer tonna ürtartalmú volt. Ezenkívül 21 kereskedelmi hajót elsüllyesztettek, 23-at súlyosan megrongáltak

és 60 ellenséges repülőgépet lőttek le a japánok. A japánok vesztesége 5 repülőgép. A japán hadihajókban nem esett kár.

Tetőponton az indiai válság

A muzulmánok sem tartják elfogadhatónak az angol javaslatot

CRIPPS TELEFONBESZÉLGETÉST FOLYTATOTT LONDONNAL

Sanghai, április 9.
Uj Delhiből jelentik: Abban a javaslatban, melyet Cripps legutóbb, szerdán nyújtott át Azadnak és a Muzulmán Liga elnökének, többek között az áll, hogy Wawell az alkirály tanácsában hadügyminiszterre neveznék ki. Ugy tudják, hogy Azad

levelet intézett Crippshez és ebben a kongresszus munkabizottsága nevében elutasította az újabb angol javaslatokat is.

Zürich, április 9.
Ideérkezett hírek szerint az indiai feszültség tetőpontjára hágott. Cripps tegnap délután telefonon beszélt

Londonnal. Mára várják Churchill választát arra a javaslatra, amelyet Cripps és Johnson, Rooseveltt megbízottja együtt dolgoztak ki. Johnsonnak nagyrésze van abban, hogy Cripps újabb engedményeket tett. Mint hírlik, az új javaslat szerint India Ausztráliához hasonló státust

kapna. Kérdés, hogy az indiai kongresszusi párt miként fogadja majd ezt a javaslatot. Beavatott körök szerint a döntés holnapra várható.

Uj Delhi, április 9.

A Muzulmán Liga vezetői közölték, hogy a brit javaslat nem felel meg az indiai muzulmánok kívánalmainak, éppen ezért a javaslatot elfogadhatatlannak tartják.

Kinevezések és kitüntetések a honvéd tisztikarban

A Honvédségi Közlöny legutóbbi számában közzétett kinevezések sorából közöljük az alábbiakat:

A Kormányzó Úr Öfömméltósága kinevezte a vezérkarnál:

Sáska Elemér alezredest ezredessé,

Kocsis László őrnagyot alezredessé,

Kollényi György századost őrnaggyá;

a gyalogságnál:

vitéz Bakay Zsigmond alezredest ezredessé,

Lőrinczy-Stachó Lóránd őrnagyot alezredessé,

Jordán Jenő őrnagyot alezredessé,

Békássy Elemér, Rátky László és Bánlaky Sándor századosokat őrnaggyokká,

nemes Bertóty László, Makk József, Kacsó István, Bankó Béla, Szilágyi Sándor, Gilde Barnabás, Turay Ferenc és Szilágyi Károly főhadnagyokat századosokká,

dr. Varga Károly orvos főhadnagyot orvos századosná.

Itt közöljük, hogy a Kormányzó Úr Öfömméltósága a Nemzetvédelmi Keresztet adományozta Olgay Károly altábornagynak, Hermády Géza ezredesnek, Varsady Alfréd alezredesnek, a békéscsabai tisztihelyettesi karban pedig Bánki Prokop zenész alhadnagy, Pethő Gyula főtörzserőrmesternek és Probst Győző ht. őrmesternek.

A japánok megszállták az Admirális szigeteket

Amszterdam, április 9.

Mint a brit hírszolgálat jelenti, egy kisebb japán harciskötél meg szállta az Admirális szigeteket.

Genf, április 9.

Washingtoni értesülés szerint, hivatalosan közölték, hogy az Egyesült Államok Bataan félszigeten harcoló csapatai szerdára virradó éjjel előre elkészített védelmi állásaikba vonultak vissza.

Felfegyverzik a brazilai hajókat

Amszterdam, április 9. A londoni hírszolgálat jelentése szerint a brazilai kormány elrendelte, hogy minden brazil hajót fel kell fegyverezni.

Megkezdődött az olasz és angol hadifoglyok kicserélése

Ankara, április 9. A Német Távirati Iroda jelenti: Szerdán reggel megkezdődött Szmírnában a súlyosan sebesült és nagybeteg olasz és angol hadifoglyok kicserélése.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

A Földközi-tenger felé irányul London figyelme

Basel, április 9.

A National Zeitung jelenti: A Málta elleni légitámadások fokozódása Londonban azt a benyomást kelti, hogy a tengely tavaszi offenzívájában jelentős szerepet

játszik majd a Földközi-tenger. Az angolok figyelme éppen ezért most főként a Földközi-tenger felé irányul. A Daily Express ismételt felveti a Szuez elleni támadás lehetőségét.

Orosháza sürgős segítséget kért a miniszterelnöktől az árvíz ellen

Orosháza község előjárósága árvízi értekezletet tartott, amelyen Csizmadia András országgyűlési képviselő és dr. Haviár Lajos járási főszolgabíró is résztvett. Az értekezletről táviratot intéztek a miniszterelnökhöz és az országos árvízvédelmi kormánybiztoshoz. A két távirat azonos szövegű és így hangzik:

»A községi előjáróság kezdeményezésére az országgyűlési képviselők részvételével az orosházi társadalmi egyesületek elnökségi tagjai a mai napon értekezleten megbeszélték az Orosháza községet fenyegető árvízveszélyt. Egybehangzó, szakértők által is támogatott vélemény alapján megállapítható, hogy a község egész belterülete, a körülvevő nyúlgátak gyengesége miatt, különösen kelet felől állandóan idezúduló víztömegek

nyomása folytán végveszélyben van. A gátak magasítása már-már a lehetlenséggel határos s kimerült a hat hét óta naponta állandóan igénybevett közérő és kimerült az anyagi erő, melyet a felhatalmazást jóval meghaladó mértékben már eddig is igénybe vettünk. A vizek valamire való levezetése az egyetlen eszköz, mely a községet a teljes elárasztástól megmentheti. Sürgős, azonnali intézkedést kérünk az összegyűlelt vizek elvezetésére, amelynek lehetősége fennforog. Azonnali anyagi segítséget kérünk, hogy a további mentési munkákat végezhessük. Teljes hatáskörrel bíró szakembereket kérünk kiküldeni a helyzet megvizsgálására és a további munkálatok irányítására.«

Pokolgépet dobtak Párisban a nemzeti összefogás pártjának helyiségére

Páris, április 9.

Szerdáról csütörtökre virradó éjjel a nemzeti összefogás pártjának helyiségére pokolgépet dobtak. Egy férfi látta a tettest, aki a merénylet

elkövetése után elhajtott a tett színhelyéről. A pokolgép a helyiség berendezésében kárt okozott, emberéletben azonban szerencsére nem esett kár. A merényletről a férfi pontos személyleírást adott.

Hivatalos jelentés a győri szabotázs kísérletről

A közreműködők valamennyien az ügyészség őrizetében vannak

Budapest, április 9.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Győrben ellenséges ügynökök legnagyobb szabású szabotázs kísérletet akartak megkíséríteni és ennek végrehajtására minden előkészület megtettek. E szabotázs-kísérlet a hatóságok ébersége folytán megghiúsult.

A lefolytatott nyomozás során ez ügyben közreműködő személyeket sikerült elfogni, akik valamennyien jelenleg is az ügyészség őrizetében vannak. Az eljárás ellenük folyamatban van, amelynek befejezéséig a nyomozás érdekében további közleményt nem adnak ki.

Törs Tibor rádiószózata a külföldön élő magyarokhoz

A Magyarok Világszövetsége rádióleadása keretében vitéz Törs Tibor, a képviselőház alelnöke rádióbeszédben szölt a külföldön élő magyarokhoz. Hangsúlyozta megdönthetetlen hitünket a feltámadásban és minden magyar összetartozásában. Nem fordulhat úgy a világ sora, hogy elfeledkezhessünk magyarságunkról

és megínohassék bennünk a közöségnek, az összetartozásnak mindenél erősebb érzete. Magyarok vagyunk, akármit is csinálunk. Az ember harcolhat eszmék, gondolatok, rendszerek és emberek ellen, de a fajtája, a vérsége ellen minden harc reménytelen. A továbbiakban utalt arra, hogy a külföldi magyarok meg-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor, hétköznap 5, 7, 9 órákor. — Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Csütörtökön és pénteken

Vigyázat! Ujra itt van **LUPE VELEZ**, ez a tüzes boszorkány, a szezon legötletesebb vigjátékában:

VADMACSKA

Partnerei: Leon Errol, Donald Woods, Linda Hayes

becsülést szereztek a magyar névnek. Ezután kijelentette, okultunk a mult keserű tapasztalatain és jövő akarjuk tenni a mulasztást. Ha előre nézünk, sose felejtethetjük ki terveinkből a külföldre szakadt magyarokat. Az újabb idő magyar miniszterelnökei mind számoltak a külföldi magyarsággal. A jelenlegi miniszterelnök is hangsúlyozta, egyik fontos feladata, hogy visszavegye a külföldi magyarokat hazájukba. Magyarországon ma önvédelmi harcot folytat. Megvédjük az ősi földet és biztosítjuk itt a magyar életet nemcsak magunknak, hanem külföldre szakadt magyar testvéreinknek is. Helyet készítünk nekik az ősi fészkekben és hazavárjuk őket magyar közösséggel, meleg szívvel, szociális igazságtelvéssel.

Nem kísérik hadihajók az argentin hajókat

Buenos Aires, április 9.

(OFI) Hivatalos helyen megerősítették azt a hírt, hogy egyetlen argentin hajót sem fognak hadikísérni.

Fokváros hadikikötő lesz

Stockholm, április 9.

Mint jelentik, az angolok Singapore támaszpont elvesztése után Fokvárost hadikikötővé építik ki. A munkához, mely hosszú ideig tart el, már hozzá is fogtak.

A hadiárványokért!

Legújabbán a következő adományok érkeztek be a hadiárványjára, a háziezred Bajtársi Egyesületéhez:

Békéscsaba-Erzsébethelyi Iparos Olvasókör 15, a HONSz békéscsabai csoport 20, Gajzágó Tibor szds. 10 és dr. Jeszenszky Pál orvos 5 pengő.

Bórtalpu férfi fél és magasszárú cipők megérkeztek a Körösvidék-bolt cipőosztályára!

Rádió

A rádió pénteki műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Walton: Tánccsüvit. (Hangleméz.) 11.40: A sportoló táplálkozása. Felolvasás. 12.10: Rádiózenekar. 1.30: Honvédeink üzennek. 2: Mezey Mária hegedül. 2.45: Reményi Sándor énekel. 3.20: Rendőrzenekar. 4.15: Révay József dr. előadása. 5.15: Hangképek a szegedi egyetemi ifjúság életéből. 6: Ania Suli énekel. 6.20: Német hallgatónak. 6.40: Weber: Oberon, nyitány. 6.50: Sportközlemények. 7: Hírek. 7.20: »Emlékezés Shelléyre. 7.50: Orbán Sándor magyar nótákat énekel. 8.35: Féja Géza előadása. 9: Táncczene. 9.25: »Frankfurt.« Előadás. 9.40: Hírek. 10.10: Sovinsky László szalonzenekara. 11.25: Hegedülnek, szépen muzsikálnak. — Budapest II.: 6.35: Operettársulatok. 7.20: Mai magyar szerzők. Bemutatóelőadás. 8: Hírek. 8.10: »Ocskay brigadéros.« Történelmi dráma.

ÚTON

Nagypénteken történt s a feltámadás napján írom e sorokat, hogy muzsikaképpen csendüljön bele az alleluja húsvéti magyar lelkekbe és erősítse a magyar feltámadásba vetett hitünket, erőt gyarapítson az ezért való munkálkodásunkban.

Öreg tanítónő vagyok. Az iskolának, a magyar ifjúság lelkében való fürdésnek örök szerelmese. Kötegyánon, csatlakozásom nem lévén, több órát kellett rostokolnom. Az állomás napos oldalán sétálgatva, erősen fájt szívvel szemlélttem a tengerré változott, máskor, így húsvét táján smaragdzöld szántóföldeket. A tanyák felől, csizmásan, kifogástalan, rendez, zsinóros, magyar ruhában, aranyrojtos nyakkendősen jön felém egy tizenötéves formájú fiúcska. Ránézek. A gyermek tisztelettel megemeli sörtés, zöld kalapját. Kedves közvetlenséggel megkérdezi tőlem, hová utazom. En is érdeklődöm az ő útja célja iránt. Bemutatkozik. Békéscsabára utazik, mert a mezőgazdasági középiskola elsőéves növendéke és ma napos.

— Mi a munkájuk? — kérdezem tőle.

— Az állatokat rendbentartani, trágyát kihordani, új almot készíteni, etetni, itatni, meg ami előadódik egész nap.

Tiszta öltözékén, gondozott kezén siklik végig lelkem simogatásával a szemem...

— Tetszik tudni — mondja —, mi, elsőévesek még csak a többiek szolgálai vagyunk, a másodévesek már mindent dolgoznak, a harmadévesek munkájába már nem is szólnak bele és a negyedévesek csak irányítanak. De hiszen, mi is leszünk negyedévesek!

— És a vetések hogyan állnak, kisfiam?

— Minden víz alatt van — mondja szomorúan. — A mi harmincholdas tanyánk is, ott, tetszik látni, ahol az erdő keklék, az oláh határ mellett?

— És mi az életed célja? — kérdezem tovább.

— A mezőgazdaságban leérettésgizem, majd a kisöcsém is, és majd dolgozunk, nemesítjük a magyar földet, hogy tizennyit termeljünk, mint apáink. Csak egy a nagy baj, hogy ezt még a rokonaink sem értik meg. Nem kedvelik az úrfiélet és bántják apámat, hogy urat nevel a fiából, aki szerintük a parasztot majd lenézi. Mi azonban csak megyünk a magunk útján és majd meglátják.

Közvetlenül, értelmesen, tudással beszélget velem szivattyúzásról, a Körös szabályozásáról; előjön Pávai-Vajna neve is, a magyar föld kincsei, a kenyérért keményen dolgozó magyar földműves fontos feladata; majd a káromkodás szokása, noha a paraszti munka minden barázdanyomásának egy imának kellene lennie.

Felhorkan a gyerek:

— Tessék elképzelni! Húsvét napjára engedélyezte az országos vásárt a hatóság! Mindenki felháborodott! Hát hogyan legyen vallásos a magyar paraszt, ha még húsvét szent napján is kalmárkodni kénytelen?

Az ő vonatja jön. A gyermek levett kalappal, mélyen meghajolva, kézesókkal búcsúzik...

— Áldjon az Isten, gyermekem, és ne felejtse, hogy egy tanító néni imádsága kíséri utaidat! Bátran előre, úgy, ahogy mondtad.

Erezzük mind a ketten, hogy az idős asszony és a gyermek egy testvér a magyar föld szeretetében. Az én lelkemben is ragyog a nap, pedig

szomorú esőre vált hirtelen az áprilisi idő. S ma, a húsvéti zsolozsmával együtt zeng szívemben a fiú minden szava, mint a magyar jövő, a magyar feltámadás ígérete. Én húsvéti áldást imádkozom a békéscsabai mezőgazdasági iskolára — ismeretlenül —, ahol ilyen szent muzsikát zengő hegedűt faragnak a magyar tölgy fiatal hajtásaiból.

Elesd, 1942. húsvét első napján.

Dr Kubowichné Alexay Anna
állami tanítónő.

Határtalan lendülettel törnek előre a japán csapatok Bataán félszigeten

Saigon, április 9.

A japán csapatok a Bataán-félszigeten határtalan lendülettel törnek előre. A japánok újabb erősítéseket kaptak. Az amerikaiak veszte-

sége igen nagy.

A Raiter-iroda jelenti, hogy amerikai híradás szerint a Bataán-félszigeten az amerikai védőcsapatokat valószínűleg »legyűrték«.

A virágok és dísznövények helyett konyhakerti növényeket kell termelni

Győrffy Bengyel Sándor közlelmezési miniszter felhívása

Győrffy Bengyel Sándor közlelmezési miniszter még húsvét előtt utasította a főváros vezetését arra, hogy a rendkívüli közlelmezési viszonyok következtében mindenemű gazdaságilag megművelhető területen zöldség- és főzelékféléket termeltesse. Budapest területén az utasítás végrehajtása már megkezdődött és igen nagy területeket művelnek meg. A közlelmezési miniszter most leiratot intézett valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, amelyben utasította őket, hogy hívják fel a közönség figyelmét a zöldség- és főzelékféléknek minél nagyobb területen való termesztésére.

A miniszter utasítása részletesen intézkedik arra nézve, hogy egyes törvényhatóságok területén az ingatlanulajdonosok figyelmét is fel kell hívni arra, hogy eddig

mezőgazdasági művelés alá nem vont területeken, házhelyeken és telkeken konyhakerti növényeket termeljenek. Ha az ingatlanulajdonosok a felhívásnak nem tesznek eleget, a parlagon hagyott ingatlan hasznosítása céljából gondnokot rendelnek ki. A közületek területén a nyilvános és magánkertekben minden rendelkezésre álló hely kihasználásával a virágok és dísznövények helyett konyhakerti növényeket kell termelni. Az ingatlanulajdonos kereskedelmi és ipari vállalatok a művelésre alkalmas tulajdonaikat képező parlagterületet saját maguk használatuk felkerti növények termesztésére, vagy pedig megfelelő nagyságú területekre felosztva, engedjék át azokat munkásaiknak konyhakerti megművelés céljára.

Nagy német tengeri győzelem a Skagerrakban

Könnyű német haditengerészeti erők a Skagerrakban harcra kényszerítették azokat a norvég hajókat, amelyek angol szolgálatban állva eddig egy svéd kikötőben tartózkodtak és most angol vezetés alatt Angliába akartak menekülni. A német előőrs-hajók öt norvég hajót süllyesztettek el, összesen 26.674 tonna ürtartalommal, a légi haderő pedig egy 6305 tonnás hajót semmisített meg. Két norvég hajó úgy menekült meg a pusztulástól, hogy svéd felségvizekre sietett.

Német harci gépek a szerdára virradó éjszaka támadást intéztek a Humber torkolatában fekvő, ellátás szempontjából fontos kikötő és dokkberendezések ellen. A tá-

madás következtében nagy tüzek keletkeztek.

A német tengeralattjáróknak az Atlanti-óceánon elért sikereiben különösképpen kitüntette magát Merten korvettkapitány tenger-alattjárója Woltersdorfi főhadnagy az április 7-ére virradó éjszaka érte el tizedik éjszakai győzelmét. (MTI)

Színház

MŰSOR

Csütörtökön: Csókos huszárok.
Pénteken: Tizedik kőrő. Vigjáték.
Szombaton: Éjfélkor várom. Zenés vigjáték.
Vasárnap délután 4 órakor: Éjfélkor várom.

HÍREK

Csődület

támadt szerdán délből tizenkét óra után pár perccel Békéscsabán, az Andrassy-úton. Az Andrassy-út páros oldalán, az egyik üzlet előtt egy könnyeszemű asszony járkált idegesen fel és alá. A város főutcáján nagy volt a forgalom. Munkások, tisztviselők siettek haza, hogy a délelőtti kemény munka után az ebéd-időt családjuk körében tölthessék, elfogyasszák az ebédet, amit az édesanya, vagy a hitves szerető gonddal készítet a kenyérkereső fiú, vagy férj számára. Sietős volt mindenkinek a dolga, mégis sokan álltak meg, ha csak egy-két pillanatra is, hogy megtudják, mi történt az asszonnyal, akinek könny borította el szemét. A környéken lévő egyik üzlet tulajdonosa adta meg a felvilágosítást az érdeklődőknek. Elmondta, hogy a könnyeszemű asszonynak nézeteltérése támadt egy zsidó ügyvéddel. A zsidó ügyvéd az asszony elől bement az egyik Aundrássy-úti üzletbe s mindaddig nem is jött ki onnan, míg az asszony el nem távozott az üzlet elől. Percek teltek el, míg az asszony eltávozott s ez alatt tizen, húszan, százan álltak ott az Andrassy-út két oldalán. Mire a rendőrök megérkeztek, önmagától simult el az ügy, melynek értesülésünk szerint bíróság előtt aligha lesz folytatása, mivel nem történt semmi olyan, ami feljelentést, eljárást vonhatott volna maga után. A tömeg, mely szeretete volna megtudni az eset hátterét, széjjeloszlott s csak annyit látott, annyit tudott, hogy egy könnyeszemű asszony elől az Andrassy-út egyik üzletébe menekült egy zsidó ügyvéd Békéscsabán, 1942. április 8-án, déli tizenkét órakor...

— A kormányzó kihallgatáson fogadta Szabadka utolsó választott képviselőjét. A kormányzó nemrégiben a Magyar Erdemrend Középkeresztjével tüntette ki dr Janiga János szabadkai ügyvédet, aki a város utolsó választott képviselője volt. A kormányzó a kitüntetés után különkihallgatáson fogadta dr Janigát, akinél melegen érdeklődött a délvidéki problémák iránt. Janiga elmondta hazatérése után, hogy a főméltóságú úr a legnagyobb szeretettel törődik népe sorsával és különös figyelemmel hallgatta a délvidéki viszonyokról szóló beszámolót.

— **Névnappmegváltás.** Koppányi Gyula ref. lelkész névnappmegváltás címén 30 pengőt adományozott a hadiárvaik javára a háziezred Bajtársi Egyesületének.

— **Köszönetnyilvánítás.** Id. Such János édesanyja elhunyt alkalmából 10 pengőt adományozott az ev. szeretetháznak. Az adományért ezúton mond hálás köszönetet az Ev. Nőegyesület elnöksége.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Csütörtökön és pénteken — Csak 16 éven felülieknek! — HARSÁNYI ZSOLT REGÉNYE:

MAGDOLNA

Főszereplők: LÁZÁR MÁRIA, TURAY IDA, LEHOTAY ÁRPÁD, SOMLAY ARTUR, PETROVICS SZVETISZLÁV és KAMARÁS GYULA

Nézzé meg a Körösvidék-bolt tavaszi divatujdonságait! — Bevásárlásait egy helyen intézheti el!
 Női-, férfi- és gyermek- **divatáruk, cipők** utalványos és utalványnélküliek vásárlási könyvecskére.
Cukorkák, illatszerek kimérve is. Vásároljon a Körösvidék-boltban!

— »Eljen a köztársaság helyett!«
 »Eljen Franciaország!« A francia haditengerészet egységein Pétain tábornagy zászlójele a jövőben négy-szög alakú háromszínű lobogó lesz, közepén a tábornagy személyes jelvényével, a kettős alabárdal. A hadihajók legénysége díszszemléken és nemzeti ünnepeken az eddig szokásos »Eljen a köztársaság!« kiáltás helyett »Eljen Franciaország!« kiáltással üdvözli feljebbvalóit.

— A szegedi Horthy Miklós Állami Tanítói Internátusba az 1942/43 tanévben felvételt kérő növendékek folyamodványait a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címezve folyó évi május hó 15-ig tartoznak az Internátus igazgatóságához (Szeged, Boldogasszony-sugárút 1.) benyújtani. Az Internátusba felvételét kérheti minden tényleges szolgálatban álló, tanyán vagy középiskolával nem bíró községben működő állami, községi, érdekeltégi, társulati és magán elemi népiskolai tanító fia, aki középiskolában, polgári, felsőkereskedelmi iskolában tanul. Mindaddig, míg a tervbevett felekezeti tanítói internátusok fel nem épülnek, az Internátusba való felvételre felekezeti elemi népiskolai tanítók fiai is pályázhatnak.

— A Békéscsabai Baross Főcsoport választmányi gyűlést tart pénteken este. Az Országos Baross Szövetség Békéscsabai Főcsoportja f. hó 10-én, pénteken este 7 órai kezdettel a Ferencz József-tér 6 szám alatt választmányi gyűlést tart, melyre az elnökség ezúton hívja meg a választmány minden tagját.

— A vasúti kocsik fűtőtömlőjéből cipőtalpat készítettek. A múlt év őszén a debreceni állomásfőnökség, valamint a szomszédos városok állomásfőnökei feljelentést tettek ismeretlen tettesek ellen, akik az állomásokon veszteglő szerelvényekről levagdosták a gumitömlőket. A többoldali feljelentésre megindult vizsgálat során aztán megállapították, hogy a vasút alkalmazásában lévő pályamunkások, s alkalmi napszamosok követték el a lopást, akik a lopott tömlőt kifejtették és csizmájuk alá talpat vertek belőle. A debreceni törvényszék most vont felelősségre emiatt Pogor Ferencet, Tóth Sándort, Szatmári Andrást, Széles Gyulát, Schnidviczki Józsefet és Gálfi Dénest, akik annakidején a vasút alkalmazásában álltak. A főtárgyaláson részben beismerték a vádlottak, hogy a csizmájuk lyukas volt és ezért azt gondolták, hogy a huzamosabb ideig ott veszteglő kocsikról nyugodtan levághatják a tömlőt, arra nincs a vasútnak szüksége. A törvényszék a tanúkihallgatások után valamennyi vádlottat bűnösnek mondta ki a terhére rótt vádbeli cselekmény elkövetésében és ezért Pongor Ferencet, Tóth Sándort és Schnidviczki Józsefet 4-4 hónapi fogházra, Szatmári Andrást és Széles Gyulát három-három hónapi fogházra és végül Gálfi Józsefet, aki csak vásárolt a gumitömlőből, orgazdaság miatt egyhónapi fogházra ítélte a törvényszék. Az ítélet nem jogerős, mert a vádlottak, valamint a vádhatóság képviselője fellebbezést jelentettek be.

— Bengáliában összeírják a csónakokat és a kerékpárokat. Bangkokból jelentik: Bengália tartomány lakosságában nagy idegességet keltenek azok a japán légi támadások, amelyeket Madrasz tartomány két kikötője, Vizagapatán és Cocanada ellen intéztek. Bengália kormánya rendeletet adott ki, amely szerint valamennyi parti járműnek el kell hagynia a tengerpartot és a Madrasz folyón az ország belsejébe kell mennie. Csónakok, szekerek és kerékpárok tulajdonosai kötelesek járműveiket a kormánynál bejelenteni. A kormány ellenséges támadás esetén lefoglalja ezeket a járműveket. Ezek az intézkedések azt mutatják, hogy Bengáliában küszöbönálló támadással számolnak.

— Egő pipával a zsebében feküdt le, halálra égették a lángok. Miskolcra jelentik: Nagy János 61 éves kálói földművest szerdára virradó éjszaka égési sebekkel holtan találták ágyában. A vizsgálat során megállapították, hogy Nagy János ittas állapotban tért haza és egő pipával a zsebében, ruhástól feküdt le. Az egő pipától ruhája tüzet fogott és a lángok halálra égették.

Kulturális „ünnepnapokat” rendeznek Weimarban és Firenzében az „új” Európa fiataljai

Leventéink kétszázfőnyi csoporttal vesznek részt a júniusi ifjúsági Szellemi Olympiaszon

(A »Levente Hírvivő« jelenti.) Az ifjúság országos vezetőjének megbízásából vitéz Dezséry Endre, a Levente Hírközpont vezetője ismertette a levente sajtóbizottság budapesti tagjai előtt azt a hatalmas tervet, mely szerint az új Európa fiatalja s szellemi olimpiaszert rendez június havában: Weimarban és Firenzében.

Általános feltételek: 1. huszonegy évesnél idősebb versenyzők nem vehetnek részt a versenyekben; 2. a műsor a népi kulturának legyen terméke, 3. az ifjúságot szolgálja minden egyes előadott műsorszám.

A megújított leventeintézmény 200 főnyi pompás csoporttal vesz részt. A weimari ünnepségek pontos kezdőnapját még nem ismerjük, az olasz meghívás június 20-ától 30-áig

— A Kerepesi temető kriptájában tettenérték egy zsaroló házaspárt. Néhány nappal ezelőtt Budapesten Mándoki János sajtó- és vajkereskedőt azzal fenyegették meg, hogy ha a Kerepesi temető kriptájába nem tesz 600 pengőt, akkor följelentik a váltatásügyszélegen. Később egy erélyes hang telefonon is felhívta a kereskedő figyelmét a közelgő vesztélyre Mándoki erre elment a rendőrségre és az ismeretlen zsaroló ellen feljelentést tett. Húsvét vasárnapján Mándoki valóban kiment a temetőbe és egy borítékot helyezett el a kriptában Nemsokkal ezután egy nő közelítette meg az 53-as kriptát és kivette a borítékot, de a következő pillanatban a detektívek is előkerültek és az asszonyt őrizetbe vették. Ki hallgatása során megállapították, hogy Till Józsefnének hívják. A detektívek férjét is elfogták a temető kapujában.

Tőzsde

Valuta: Leu 1'95—2'05 svájci frank
 19'60—80'60, szlovák korona 11'45—11'78.

szól. A németek ünnepségeiket az olaszok előtt tartják, tehát az ünnepségek Weimarban kezdődnek és Firenzében fejeződnek be. Előreláthatólag meghívást kapnak a szlovákok, horvátok, románok, dánok, finnek, norvégok, hollandok, belgák, spanyolok, portugálok. A magyar leventecsapat parancsnoka, az ifjúság országos vezetőjének kijelölése alapján: Kolozsváry Béla testnevelésügyi tanácsos, a leventeintézmény »mozgalmi« osztályának vezetője.

Kolozsváry Béla testnevelésügyi tanácsos már megkezdte a leventecsapat előkészítését és már kidolgozta a versenyszámonkénti tervet munkatársaival, akiket az ifjúság országos vezetője a magyar fiatalság legjobbainak sorából hívott meg.

Ártalmatlanná tett a rendőrség két álkulcsos betörőt

A békéscsabai rendőrség detektívtestületének tagjai alapos nyomozás és megfigyelés után elfogták az utóbbi időkben Békéscsabán elkövetett álkulcsos betörések tetteseit. A detektívek megállapították, hogy az álkulcsos betöréseket Gbur János 25 éves gyárimunkás, Breznyik-utca 1 sz. alatti lakos és Kurtics Imre 21 éves mozfűtő, Gábor Áron-utca 7 sz. alatti lakos együttesen követték el.

A két megtévedt fiatalembert a detektívek a kapitányságra állították elő, ahol kihallgatásuk alkalmával

mával töredelmes, beismerő vallomást tettek. Őt álkulcsos betörés elkövetését ismerték be, melyek során pénzt, gumiarút, harmonikát és egyéb tárgyakat loptak. Négy álkulcsos betörés nem járt eredménnyel.

A pénzt saját céljaikra használták fel.

Gbur Jánost és Kurtics Imrét a rendőrség beismerő vallomásuk alapján előzetes letartóztatásba helyezte és további eljárás végett a gyulai kir. ügyészre kísérte át.

— Hathetes hiány Franciaország kenyérellátásában. Franciaországban az utóbbi időben igen sok baj volt a kenyérellátás terén. Illetékes körök megállapították, hogyha idejében nem érkezik segítség, hat hétig kenyér nélkül marad az ország. Már most megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a vetésnél kimaradt gabonafeleslegeket mindenki beszültassa, és központiilag látják el az ország lakóit kenyérral.

— Gyümölcsfák permetezéséhez szükséges rézgalic szétosztásának módjáról, a gálícipótló különféle anyagokról és permetezőlevekről, valamint a gyümölcs-, szőlő-, virágos- és zöldségkert, méh- és baromfitenyésztés aktuális teendőiről ír a »Magyar Gyümölcs« legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V. Vilmos császár-út 76.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Egylágon főtt ételek.	4.—
Halász Gábor: Az angol irodalom kincsesháza.	12.—
Kakujay: A velencei leány.	13.90
Schreiner: Afrikában történt.	11.—
Iványi Ferenc: A virrasztó.	Füzve 8.—, kötve 10.50
Daphne du Maurier: Nyugtalan évek.	6.—
Joachim v. Kürenberg: Bismarck felesége.	8.—
Bajassa Imre: Itt élned, halnod kell.	Füzve 4.80, kötve 6.80
Mátyás Ferenc: A falu küldöttje.	Füzve 3.60, kötve 5.40
Claude Haughton: Vissza az életbe.	8.80
Kosztolányi Dezső: Neró.	7.50
Pados Pál: Szovjetország felett.	8.—
Asztalos István: Üröm.	7.80
Németh László: Bűn.	9.60
Lagerlöf Zelma: Gösta Berling.	9.60
Roger Martin du Gard: Egy lélek története.	9.60
Madách Imre: Az ember tragédiája.	3.80
Katona József: Bank bán.	3.50

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Gyümölcsfák és szőlők metszését, virágoskertek rendezését vállalom. Lipcsey, Hajnal-utca 12.

Alig használt rekamer eladó. Andrassy út 8. I. 19. Érdeklődni fél 2-től 3-ig.

Hofherr és Schranz, vagy Cormik 20. 32. üzemképes traktort vennék. Levélbeli ajánlatokat kérek. Békéscsaba, postafiók 47.

Jómunkás fodrászegedet azonnalra felvesz Görbe Bálint, Andrassy-út 85. Női munkát is végző fodrászmester előnyben.

Bérrautó minden alkalomra megrendelhető Gajdácsnán, Teleki utca 6 sz. Telefon 554.

Jóltűző mindenest keresek április 15-re. Jelentkezni dr. Biró Zoltánnál, Szent István-tér 3. II. em.